
H27.12.22 第４回北斗市総合戦略検討・推進会議 会議録 

 

◎司会進行 事務局 

 

【事務局／開会】 

○本日の会議内容、会議資料、委員の出席状況を説明 

 会議の進行を会長へ 

 

【会長／挨拶】 

 ○会長より挨拶 

  第４回という事で、この間、特に１か月遅れたという事であったが、事務局の庁内での調整が広範

に渡ったと伺っている。十分に検討していただいた成果をお話しいただけるものと期待している。 

  委員の皆様ご存じのとおり、新幹線開業まであと１００日を切り、非常に北斗市に対する注目が高

まっている。 

  首都圏を出張で行っても、あちこちで北斗市の名前が掲出されている状態であり、新年になると、

全国的な放映をテレビ、新聞各社が予定しているということを聞く。 

  まさに、注目が高まっているという事だが、この会議は開業後の政策的な戦略について練っている

ということでこれまでやってきたので、今日も十分に議論を尽くしたいという風に考えている。 

  何卒よろしくお願いしたい。 

 

◎司会進行 会長（会議終了まで） 

 

【会長／議事】 

(1) 骨子案～二次素案に対する各委員からの意見について 

  ○事務局から、資料１に従い説明 

   ※質疑なし 

 

 (2) 北斗市人口ビジョン［案］及び北斗市総合戦略［案］について 

○事務局から、参考資料、資料２に従い、アンケート結果及び人口ビジョン［案］について説明 

 説明後、委員から質疑応答を受けた。 

発言者 発言内容 

会長 アンケートの回答率が１０％前後ということであったが、統計的には信頼できる数字

であると考えている。 

委員 アンケート結果内容は、一般の住民の閲覧も可能か。 

特定の会社名が記載されているので、伏せた方がよいのではないか。 

事務局 ご指摘のとおり、特定の会社名を伏せた上で公表したい。 

会長 一部語句の誤りがあるので、修正した方がよいのではないか。 

事務局 誤字や個別に特定できる名前などについては、再度整理したうえで公表したい。 

なお、現時点ではホームページでの公表はしていない。 



 

○事務局から、資料３に従い、総合戦略［案］について説明 

 説明後、委員から質疑応答を受けた。 

発言者 発言内容 

委員 Ｐ１７の茂辺地・石別地区の地域振興の②活力を高める事業（助成制度）において、

優遇支援措置を設けるということで、平成２８年度から助成が行われるととらえてい

るが、例えば市としてどのような事業が認められると考えられているか。 

事務局 ①里の再発見については平成２８年度からスタートしていきたいと考えている。 

②については、例えば空き家の利活用を実施するとした場合、空き家の取得や改修に

対する支援が必要となってくるので、全市的な制度を越えて、この２地区については

加算するというような制度を構築していきたい。 

人口減少のスピードを緩める、改善するということが両地区の活力を高めると考えて

いるので、そういう意図で進めていきたい。 

商店街への支援（新規創業支援）を全市的に拡大していくとした場合についても、こ

の２つの地区についてはかさ上げするといった形で、制度設計をしていく中で、効果

があるものは上乗せしていて助成していきたい。 

ただし、②については平成２９年度以降に具体的に進めていきたい。 

委員 移住・定住の促進の具体的な取り組みの中で、空き家の関係について確認したい。 

自分の住む地域に空き家が５件くらいある。 

中には、倒壊するのではないかという危険な空き家もある。 

そういった空き家を市として除去、撤去することができるという条例整備を進めると

いう事なのか。 

事務局 危険空き家については、国の方でも法整備がされ、市として危険家屋として認定した

上で、所有者への責務が生まれる。 

さらには、市が代執行、代わりに除去することができる。 

ただ、代執行については、市の税金でやってくことになるので、状況を踏まえればま

れなケースしかないと考えている。 

平成２８年度から危険空き家を調査、特定、把握し、それに関する対応を平成２９年

度以降進めていく。 

また、それに絡めて有効活用を同時に進めていく、除去と含めてどちらも進めていき

たい。 

 

○資料２，３をとおしての質疑応答 

発言者 発言内容 

委員 市内のゴルフ場で開催される女子プロゴルフについて、市は何か関与・誘致などして

いるのか。 

事務局 市としての今までの中での関与はない。ただし、開催されるということで、多くの皆

様が来ることになるので、側面的な関係、情報交換をゴルフ場などと取っていくこと

となると考えている。 



委員 市内の小学校、中学校では吹奏楽のかなり実力があると思う。 

市としても音楽、吹奏楽を頑張っているとＰＲしてほしい。 

また、ふるさと納税が市の財源となると思うので、北斗市の色々な企業から支援いた

だくことにより、力を入れていただきたい。 

事務局 吹奏楽についてはご指摘のとおりである。 

交流人口の拡大としても取り組んでいくとともに、子どもの能力を引き出す教育環境

づくりの中でも関連して取り組んでいきたい。 

総合戦略に限らず、ご指摘のとおり進めていきたい。 

ふるさと納税については、市としては消極的なところがあったが、結果として多くの

実績をあげている自治体もあることから、今後できるだけ取り組んでいくという方針

である。 

また、企業版のふるさと納税も視野に入れながら取り組んでいきたい。 

 

【会長／議事まとめ】 

 総合戦略をみると、中には達成が非常に厳しいものもあると思うが、会議自体の中でどういう風にし

て達成されているのか、委員全員で拝見していくという事も想定されるので、この数値、項目で進めさ

せていただきたい。 

 

【事務局／その他】 

 来年度以降の進め方について説明する。 

 

【会長／閉会】 

 本日の会議を終了する。 


